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ΕΡΓΑΣΙΑ ME ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕΣΩ ΜΚΟ 
ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 

Γεννά κινδύνους για 
εργαζόµενους και ασθενείς 
Τα κενά σε προσωπικό ανακυκλώνονται 

διαρκώς, ενώ οι εργαζόµενοι δεν 
προλαβαίνουν καν να εκπαιδευτούν 

Ξανά στην ανεργία κατέληξαν Οι 65 εργαζόµενοι στο 
νοσοκοµείο «Ευαγγελισµός», που είχαν προσληφθεί ως 
νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό από τη ΜΚΟ 
«Αθηνά ΑΜΚΕ» στα πλαίσια των 5µηνων προγραµµάτων 

Κοινωφελούς Εργασίας. Την ίδια ώρα, περίπου 
60 εργαζόµενοι αναµένεται να συνταξιοδοτηθούν µέσα 
στο µήνα και οι ελλείψεις σε προσωπικό θα είναι δραµατικές 

για τις συνθήκες δουλειάς και νοσηλείας. Εξάλλου, 
οι από δω και στο εξής προσλήψεις θα είναι είτε 

µε µπλοκάκι, είτε µε επικουρικούς, δηλαδή προσωρινή 
απασχόληση. 

To σωµατείο Εργαζόµενων Νοσοκοµείου «Ευαγγελισµός» 
καταγγέλλει πως η ΜΚΟ ζήτησε από όλους τους 

εργαζόµενους να δηλώσουν εγγράφως πως δούλευαν 
σαν γραµµατειακή υποστήριξη, την ώρα που ανάµεσα 
σε άλλες ειδικότητες είναι νοσηλευτές, τραυµατιοφορείς, 

φυσικοθεραπευτές, επισκέπτες Υγείας, κοινωνικοί 
λειτουργοί κ.ά. Αυτό σηµαίνει πως ορισµένοι θα χάσουν 
τα ένσηµα των ΒΑΕ, ενώ στην προϋπηρεσία τους δε θα 
φαίνεται το πραγµατικό αντικείµενο της εργασίας τους. 

«Απαγορεύεται να αρρωστήσεις» 
Η ∆ήµητρα, νοσηλεύτρια στον «Ευαγγελισµό» µέσω 

της ΜΚΟ, µιλώντας στο «P» ανέδειξε πώς τέτοιες µορφές 
εργασίας στρέφονται εναντίον τόσο των εργαζοµένων 
όσο και των υπηρεσιών Υγείας προς τους ασθενείς: 

«Εχω ξαναδουλέψει µε σύµβαση, αλλά πρώτη φορα 
τόσο σύντοµη. Απ' όλες τις απόψεις αυτό είναι πολύ άσχηµο. 

∆εν προλαβαίνουµε να εκπαιδευτούµε στα τµήµατα, 
να εξοικειωθούµε µε τη δουλειά, τους χώρους του 

νοσοκοµείου, το υπόλοιπο προσωπικό. Είναι ενδεικτικό 
πως τη βάρδια 3 µ.µ. -11 µ.µ. µας βάζουν να την κάνουµε 

2 µ.µ. -10 µ.µ. για να µην µας πληρώνουν µε νυχτερινό 
µεροκάµατο. Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα για µια ώρα 

να µην καλύπτεται η βάρδια. Στο µεταξύ, σε πολλά τµήµατα 
είµαστε µόνοι µας (σ.σ. bi 5µηνίτες^ και αναγκαζόµαστε 

να παραµένουµε περισσότερο απθ το ωράριο µας 
γιατί έχει πολλή δουλειά και δεν µπορούµε να φύγουµε. 

Οχι µόνο αµειβόµαστε µε 625 ευρω, όχι µόνο ξέρουµε 
ότι µας περιµένει η ανεργία και δε δικαιούµαστε για 

ένα χρόνο από την απόλυση να ξανακάνουµε αίτηση στο 
πρόγραµµα, δε δικαιούµαστε καν αναρρωτική άδεια. Οταν 

αρρωστήσουµε παίρνουµε άδεια ανευ αποδοχών! Απαγορεύεται 
να αρρωστήσεις...». 
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